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«Ettersom hans guddommelige 
makt har gitt oss alt som tjener 

til liv og gudsfrykt, ved kunnska-
pen om ham som har kalt oss ved 

sin egen herlighet og kraft, og 
gjennom dette har gitt oss de 

største og mest dyrebare løfter, 
for at dere ved dem skulle få del i 
guddommelig natur, etter at dere 
har flyktet bort fra fordervelsen i 

verden som kommer av lysten.»
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Prest i Flå og Nes
Arnstein Bleiktvedt, prestevikar

I juli fikk jeg viktig praksis i min preste­
utdanning, som vikarprest i Flå og Nes. 

Det å jobbe i disse menighetene var vel­
dig fint og lærerikt. Jeg har fått jobbet 
med trivelige positive mennesker som 
har støttet meg og hjulpet meg om det 
var noe jeg lurte. De har også vært tole­
rante over enkelte feil og mangler en 
prestestudent ofte har. I tillegg har folk 
flest møtt meg med positive holdninger 
og gitt meg positiv og konstruktiv kritikk. 

Jeg var veldig glad når jeg fikk jobben, 
for jeg hadde ikke så veldig lyst til å 

jobbe et sted der jeg kjente få og var helt 
alene. Samtidig har jeg jobbet med staben 
i Flå og Nes før, da jeg var konfirmant­
lærer for to år siden. Og det å kjenne de 
du skal jobbe med allerede, er jo ikke en 
ulempe. Alternativ nr. 2 var vel å jobbe 
langt nordpå og gjøre en slags ferie ut av 
det. Eller bare jobbe på PU- boligene på 
Gol slik jeg pleier. Allikevel var jeg så 
heldig å få jobben. Det å få jobbe med 
det en har mest lyst til og samtidig få bo 
i vakre Hallingdal med venner og familie 
har vært en stor velsignelse.

Stort sett var ikke rollen som prest så 
veldig annerledes fra den jeg vanligvis 

er, men en del ting er jo annerledes. Man 
blir mye mer i ett med lokallivet. Enten 
man vil det eller ei treffer man på de 
samme menneskene man har møtt i sam­
menheng med jobben når man kjører bil 
eller bare går på fortauet eller er på butik­
ken. Det liker jeg veldig godt. Noen ville 
kanskje tenke at det er litt slitsomt å bli 
gjenkjent overalt som presten og det er 
jo av og til også sikkert, men for meg som 
er glad i mennesker så er det nesten all­
tid hyggelig å treffe for eksempel de du 
hadde på dåpssamtale for noen dager 
siden på butikken e.l.

Arbeidsmengden var hverken mindre 
eller mer enn forventet, den var vel 

egentlig annerledes enn forventet. Av og 
til var det mye å gjøre. En del nye ting 
å sette seg inn i, men så kom det puste­

rom med en tid uten så mye å gjøre. 
Samtidig var det fint å ha så fleksibel 
arbeidstid, det passer godt når man helst 
ønsker å tilbringe sommeren på 
Golsfjellet hvor min familie har støl.

Nå er jeg «bare» 24 år og tenkte at 
det kanskje kom til å vekke litt opp­

merksomhet, og det har det gjort, men 
som oftest udelt positive reaksjoner. Det 
er fint, og når noen til og med ønsker 
seg at jeg skal begynne å jobbe her fast 
blir jeg litt varm om bringa. Det er jo 
ikke umulig at jeg kommer til å gjøre det 
en gang, men vi får se. Det er så mange 
spennende ting man kan gjøre som prest, 
og jeg har også tre år igjen på studiet, så 
planene må nok ligge og heve litt til. 
Allikevel må det jo sies at det ikke er 
mange som kan si nei til flotte folk og 
vakker natur som daglig kost.

Arnstein Bleiktvedt (24) er halvveis i 
prestestudiet, og var ferievikar i Flå og 
Nes hele juli måned.
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Konfirmanter i Flå kirke  
4. mai 2014

•	 Første rekke fra venstre: Yvonne Fosse Martinsen,  
Sigrid Barkost Buøen, Karin Glesne

•	 Andre rekke fra venstre: Lena Grøslandsbråten,  
Line Marivann Plassen, Sigrid Svingen

•	 Tredje og fjerde rekke fra venstre: Mikkel Andreas Heiplass 
Trøstheim, Arild Raaen, Sander Støa, Eirik Brunes,  
Henning Tollefsen Bjerknes, Odin Rapp, konfirmantprest Arne 
Jensen, Simen Gaptjern Sveen

Konfirmanter i Nes kirke  
11. mai 2014

•	 Første rekke fra venstre: Aurora Bergane, Tuva Tvedt, Mari 
Andersen, Vilde Frances Thorberg, sokneprest Bente Hellstrøm 
Nyseth, Sunniva Storeli Leonsen, Malin Aannestad, Ingse Svare 
Lilleland, Anita Krusedokken

•	  Andre rekke fra venstre: Solveig Krusedokken, Astrid Andrea 
Smette, Snorre Torp Lie, Felix Bakken Andersen, Emilie Svensli 
Lassegård, Grethe Karin Hagberg Renslo

•	 Tredje rekke fra venstre: Adrian Thorberg Karp, Eivind Røe 
Gullingsrud, Bjørnar Sevre, Sondre Juven, Ørjan Bråten Lie, 
Sander Sundsdal, Heine Gudim, Vebjørn Brusletten,  
Kevin Andre Halvorsen Haugen

•	 Fjerde rekke fra venstre: Bendik Øen Strand, Tobias Benkjer 
Spildrejorde, Kristen Mikkelsplass, Jørgen Strandheim, Kristian 
Mikkelsplass, Bjørnar Stensrud Tyribakken, Tor Olav Eriksen

Konfirmanter i Nes. Foto: Fotograf Marit Skredegård, Gol

Konfirmanter i Flå.  

Foto: Fotograf Marit Skredegård, Gol



Nes fjellkirke ble innviet 21. august 1994, og 20-årsjubileet markeres under Fjellets Dag søndag 
7. september (se gudstjenesteoversikten). I den historiske spalten denne gangen bringer vi interes-
sante bilder tatt av Mari Kolberg fra Rukkedalen. Hun arbeidet på Ranten Hotel på begynnelsen 
av 1990-tallet, og fulgte byggeprosessen fra hotellet der hun jevnlig tok bilder fra ett av vinduene. 
De seks bildene som her trykkes, viser dermed på en meget elegant måte h ele byggeprosessen fra 
de første grunnarbeidene til fullt hus innvielsesdagen!

Nes fjellkirke 20 år
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Vi vil i hvert nummer av menighetsbladet trykke et 
bilde eller en artikkel av historisk interesse, knyttet 
til kirke og menighetsliv i Nes og Flå
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I forbindelse med en lokal brukerundersøkelse om Nes og Flå 
menighetsblad, kom det frem at det er et stort ønske om mer infor-
masjon om de fire kirkelige handlingene: Dåp, konfirmasjon, vielse 
og begravelse. Vi omtalte begravelsesordningen i forrige nummer, og 
fortsetter nå med informasjon om konfirmasjonen.

Alle kan delta i konfirmasjonstiden i 
Den norske kirke. Det viktigste er at du 
er nysgjerrig på livet og vil vite mer om 
kristen tro, og hva den kan bety for deg. 
Du behøver ikke være døpt for å være 
med i konfirmasjonstiden og undervis­
ningen som skjer der. Men du må være 
døpt før du kan delta i selve konfirma­
sjonsgudstjenesten.

Fra begynnelsen var konfirmasjonen 
en del av de første kristnes dåpsritual, 
det var en måte å bekrefte dåpen på. 
Dåpen viser at du er en del av et felles­
skap som strekker seg over hele jorden. 
Dåpen medfører også at du blir medlem 
av Den norske kirke. Cirka 41 000 unge 
blir konfirmert i Den norske kirke hvert 
år. 1400 av disse blir døpt i løpet av 
konfirmasjonstiden.

I plan for trosopplæring står det: I 
løpet av konfirmasjonstiden skal alle ha 
arbeidet med trosbekjennelsen, 
Fadervår og budene. Konfirmantene 
skal være fortrolige med gudstjenesten, 
sakramentene (dåp og nattverd) og 
kjenne Bibelens store fortelling, sett i 

lys av sin egen og fellesskapets fortelling. 
Konfirmasjonstiden skal fremme opp­
levelsen av egenverd og legge til rette 
for at konfirmantene kan se seg som 
skapt, elsket, frelst og holdt oppe ved 
Guds kjærlighet. Konfirmantene skal 
arbeide med egen tro og undring gjen­
nom samtale og refleksjon. De unge skal 
kjenne til og få anledning til å delta i ulike 
former for tro i praksis som gir kunnskap 
og trosopplevelser. Gjennom konfirma­
sjonstiden skal det legges til rette for at 
konfirmantene kan bli kjent med og delta 
i deler av menighetens arbeid.

Lokalt i Nes og Flå er konfirmasjons­
arbeidet bygget opp rundt undervis­
ningstimer etter skoletid, samlinger i 
fjellkirken og andre steder, leir (de siste 
årene på KRIK i Hemsedal), nattcup for 
Hallingdal, samt fasteaksjon før påske. 
Viktige milepæler er presentasjonsguds­
tjenesten i september, lysmesse i desem­
ber, samt selvsagt samtalegudstjenesten 
og selve konfirmasjonen i april/mai. 
Konfirmantene har også tjeneste som 
ministranter med oppgaver under guds­
tjenestene.

Konfirmasjon

Bibelstudier under konfirmantleir på Fjellkirken høsten 2009

 Leik og moro på KRIK-leir i Hemsedal!

Viktige datoer i 
inneværende konfirmantår:

Flå:
Søndag 14. september: 
Presentasjonsgudstjeneste
Søndag 26. april: Samtalegudstjeneste 
Søndag 3. mai: Konfirmasjon

Nes:
Søndag 21. september: 
Presentasjonsgudstjeneste
Torsdag 7. mai: Samtalegudstjeneste 
Søndag 10. mai: Konfirmasjon

Går du i 9. klasse og ikke har fått meldt 
deg på som konfirmant våren 2015: 
Påmelding gjøres på våre nettsider 
www.neskirke.no eller www.flaakirke.no
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Nye salmebøker til alle tre kirkene ble 
anskaffet tidlig i 2014. Salmebøkene i 
Flå (ca kr 30 000.-) ble finansiert gjen-
nom en øremerket gave til formålet, 
salmebøkene i Nes (ca kr 65 000.-) ble 
finansiert ved midler til overs etter utgi-
velsen av jubileumsboken for Nes kirke, 
mens salmebøkene i fjellkirken (ca  
kr 22 000.-) ble finansiert fra fjellkirkens 
eget gavefond.

Menighetene i Nes og Flå har i alle år nytt godt av gaver, store og 
tallrike. Vi vil i dette menighetsblad settes fokus på gaver, og hvor 
viktige de har vært og er for den kirkelige drift.

Den viktigste inntekten for kirken er til­
skudd fra kommunene. Kirkelovens § 15 
beskriver kommunens økonomiske ansvar, 
og det går grovt sett på drift av kirkekontor, 
drift og vedlikehold av kirker og gravplas­
ser, og lønn til de ansatte (unntatt prestene, 
som lønnes av bispekontoret) I 2014 mot­
tar Flå og Nes kirkelige fellesråd  
kr 2 163 000.- fra Nes kommune og  
kr 1  268  000.- fra Flå kommune. Fra 
Kirkerådet mottar vi kr 250 000.- i tilskudd 
til trosopplæring. Inntekter i tillegg til dette 
er de egne inntekter som vi selv klarer å 
skaffe, så som festeavgifter, planting av 
graver, salg av plantekasser, samt egenbe­
taling for noen av våre tjenester. Og gaver!

Opp mot disse forventede inntektene set­
tes det opp et budsjett med en tilsvarende 
utgiftsside. Kirkens behov meldes inn til 
kommunen, der nye stillinger, inventar, 
utstyr og investeringer må settes opp mot 
kommunens egne behov i budsjettbehand­
lingen Satt på spissen vil kirkens behov for 
nye salmebøker og (f.eks.) Elverhøy 
Helsetuns behov for nytt utstyr på kjøk­
kenet være likestilte behov, der politikerne 
må avgjøre hva som er viktigst.

Mye av det kirkene har anskaffet seg helt 
siden de ble bygd har vært mulig ved at 
det er gitt gaver, enten øremerket til spe­
sielle formål eller til fri disposisjon for 
menighetsrådene. Våre jubileumsbøker 
(som også ble mulige å lage pga gaver!!) 
omtaler en del av disse gavene, og mye av 
det du ser rundt deg i kirkerommet når du 
besøker våre kirker, er faktisk gitt som gave 
opp gjennom årene. 

Til samarbeidsmøte med formannskapene 
på Flå i mai hadde kirkekontoret utarbei­
det en oversikt over gaver gitt de siste fem 

årene, bare for å få frem hvor mye dette 
egentlig beløper seg til! Her er tallene for 
perioden 2010-2014:

Gaveinngang (eks ofringer):
Nes:	 765 000 (inkl en del store gaver 	
	 ved 150-årsjubileet i 2012)
Flå:	 110 000

Ofring i kirken til egen virksomhet:
Nes:	 199 000
Flå:	 66 000

Dette betyr at kirken selv i perioden 2010-
2014 har skaffet over kr 1.1 mill til egen 
drift gjennom gaver og ofringer!

I tillegg kommer innsamling til andre:

Ofring i kirken til andre  
(Kirkens Nødhjelp, Redd Barna mm):
Nes og Flå:	 622 000

Fasteaksjonen:
Nes og Flå:	 255 000

Med disse summene i tillegg, er det totalt 
(til eget bruk og til andre) gitt over to mill 
kr i gave siden 2010!

Menighetsrådene, fellesrådet og de 
ansatte setter selvsagt svært stor pris på 
alle disse gavene, og prøver etter beste 
evne å takke ved hver anledning der det 
gis gaver. Vi trykker også her 10 bilder av 
noen av de største gavene de siste årene, 
så man ser noen eksempler på hva slags 
behov som er løst ved god gaveinngang. 
Mye av dette hadde nok ikke vært mulig 
å anskaffe,  om behovene måtte konkur­
rere med viktige kommunale behov i 
ordinære budsjettbehandlinger.

Ny grønn messehagel var klar til 
150-årsjubileet for Flå kirke 2008, og ble 
finansiert ved tidligere innsamlede 
gavemidler.

Gaver  
– til velsignelse for kirken!

Ny rød messehagel i Flå kirke var klar i 
2009, og er en kopi av en gammel mes-
sehagel på Hallingdal Museum fra stav-
kirken. Den ble finansiert ved tidligere 
innsamlede gavemidler.
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Nye kirkedører i Flå til 150-årsjubileet for 
Flå kirke i 2008 kom på ca kr 180 000.-, og 
ble finansiert ved gave fra Bergljot 
Marthinussen (bildet). Ny hvit messehagel 
til Flå kirke (klar til jul i år?) blir også finan-
siert ved denne gaven.

Ny grønn messehagel i Nes kirke var klar 
til 150-årsjubileet i 2012, og ble finansiert 
ved gave fra Nesbyen kvinne- og familie
forbund.

Ny lilla messehagel i Nes kirke var klar i 
2011, og ble finansiert ved gave fra 
Nesbyen kvinne- og familieforbund. 
Kostnadene for en messehagel som 
avbildet i flere av bildene er ca kr 
45 000.- pr stk.

Det gamle alterbildet fra 
stavkirken i Nes kirke ble 
restaurert i 2007. 
Kostnad ca kr 140 000.-, 
finansiert ved gaver fra 
Rotary, Historielaget, 
Kvinne- og familiefor-
bundet og andre.

Det gamle 
alterbildet fra 
stavkirken i Flå 
kirke ble restau-
rert i 2008, og 
bekostet av 
Agnes Werring. 
(bildet)

Nes fjellkirke hadde ikke vært mulig å bygge uten store gaver. Gratis tomt fra Åse og 
Nils Moen, kr 700 000.- fra Lissi og Chr. Blom, kr 500 000.- fra Nes kommune,  
kr 150 000.- fra Nes Prestegjelds Sparebank (da banken var 150 år), og mange, mange 
store og små private gaver gjorde fjellkirken mulig. I disse dager har Nes menighets-
råd mottatt en meget stor ny gave øremerket drift og vedlikehold av fjellkirken, mer 
om dette i neste utgave av menighetsbladet. Bildet er for øvrig fra julaften 2008.

Jubileumsbok for Nes kirke 150 år i 2012 ble mulig å gi 
ut takket være gave fra Arne og Ingeborg Mathismoen 
på kr 100 000.-, gave fra Ragnhild Ribe på kr 50 000.-, i 
tillegg til en del andre gaver. 
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Rundt 1. oktober vil det bli sendt ut krav om festeavgifter for 
de gravene som forfaller i 2015. Festeavgiften er kr 150.- pr 
år i Flå, og kr 170.- pr år i Nes.

Kirkegårdene i Flå og Nes er registrert i vårt datasystem ut fra 
oppføring i protokoller og på kartotekkort. Det er store kir­
kegårder med svært mange navn, og ting kan ha blitt feil regis­
trert. Det viser seg også at det kan ha oppstått endring i hvem 
som bør stå som fester, dvs hvem som er ansvarlig for graven. 
De fleste av de gravene vi nå sender ut festeavgift på, ble sist 
fornyet for 20 år siden, så ting kan selvsagt ha skjedd siden da. 

Konklusjon: Er det noe du mener ikke er riktig på den fak­
turaen du mottar, eller noe du ikke forstår, så ta kontakt med 
kirkekontoret, så ser vi på dette sammen. Hvis noen vil slette 
de gravene det sendes ut faktura på, så må vi få det skriftlig 
eller pr e-post.

Etterlysing av fester/sletting av graver

Vi har også noen graver der vi mangler fester, eller der festet 
ikke er fornyet. Disse gravene er oppført nedenfor. Det kan 
være mange grunner til at en grav ikke har fester, eller av 
andre grunner står oppført på denne lista:

•	 de avdøde hadde ingen etterlatte
•	 de avdøde kan være innflyttere med slekt andre steder i 

inn- og utland
•	 ingen etterlatte vil stå som fester, gjelder spesielt hvis det 

ikke er nært slektskap
•	 oppført fester er registrert med unøyaktig navn eller adresse 

på de gamle manuelle listene, slik at vi ikke finner personen 
i folkeregisteret ved innlegging på data

•	 graven er blitt så gammel at ingen har minner om de 
avdøde

•	 festet er ikke betalt ved forfall tidligere år

Gravferdslovens § 18 sier følgende om opphør av feste, kort 
og greit: «Et feste opphører når festetiden er ute». Det betyr 
at kirkekontoret med loven i hånd kunne slettet de fleste av 
disse gravene for mange år siden. Kirkekontoret gjør likevel 
sitt ytterste for å finne noen som kan overta festene. Dette 
har skjedd ved oppslag på kirkegårdene, oversikter i tidligere 
utgaver av menighetsbladet, artikler i Fløværingen, oppslag 
på våre nettsider, samt oppsetting av plastskilt ved hver enkelt 
grav om at vi ønsker kontakt med fester. 

Vi ber de som vil stå som festere til de oppførte gravene ta 
kontakt med kirkekontoret senest 15.10.14. Etter dette vil 
gravene kunne bli slettet.

Grav nr	 Sist begravd, år			   Grav nr	 Sist begravd, år

Flå kirkegård
Felt A rad 02 grav 022 	 Gul Trøstheim (1948)
Felt A rad 03 grav 022 	 Olga Trommald (1965)
Felt A rad 04 grav 026 	 Kari E Hilde (1969)
Felt B rad 04 grav 024 	 Ole Wad (1943)
Felt B rad 04 grav 025 	 Asle Wad (1956)
Felt C rad 02 grav 018 	 Guri, Knut, Sigurd Vold (1912-1916)
Felt E rad 06 grav 022 	 Marie T Østvold (1921)
Felt F rad 03 grav 001 	 Erik Hellerud (1957)
Felt F rad 07 grav 001 	 Louise Stavn (1978)
Felt H rad 02 grav 009  	 Erik og Sigrid Østvold (1988)
Felt I rad 04 grav 008	 Oluf G Bråten (1977)
Felt J rad 06 grav 009 	 Harald Oldebråten (1991)

Nes kirkegård
Felt 01 rad 07 grav 004 	 Anna Mogstad (1963)
Felt 01 rad 12 grav 000 	 Synnev Lindquist (1907)
Felt 02 rad 09 grav 015 	 Syver Hovde (1969)
Felt 03 rad 06 grav 006 	 Sigrid J Eidal (1971)
Felt 09 rad 05 grav 016 	 Ingebret Sevre (1961)
Felt 10 rad 03 grav 014  	 Kari Smette (1993)
Felt 10 rad 07 grav 005  	 Jørgen Brennelien (1973)
Felt 12 rad 02 grav 013 	 Ellef Haugo (1993)

Gravene der vi ønsker kontakt med fester er  
merket med slike grønne skilt.

Festeavgifter for 2015
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DATO FORMÅL NES FLÅ

05.01.14 Menighetsarbeidet  430,00 

12.01.14 Menighetsarbeidet  350,00 

26.01.14 Trosopplæring  1 212,00 

02.02.14 Trosopplæring  1 769,00 

16.02.14 Menighetens misjonsprosjekt  1 295,00 

23.02.14 Nes fjellkirke  1 294,00 

02.03.14 Trosopplæring  2 843,00 

09.03.14 Flå menighetshus  983,00 

16.03.14 Familievernkontoret Hallingdal  2 039,00 

23.03.14 Menighetsarbeidet  575,00 

30.03.14 Hallingdal Krisesenter  1 734,00 

06.04.14 Menighetens misjonsprosjekt  1 014,00 

13.04.14 Nes fjellkirke  917,00 

18.04.14 Nes fjellkirke  3 653,00 

20.04.14 FLÅKK­klubben  452,00 

20.04.14 Inventar i Nes kirke  2 073,00 

27.04.14 Konfirmantarbeidet  2 540,00 

01.05.14 Norsk Folkehjelp  300,00 

01.05.14 Menighetsarbeidet  336,00 

04.05.14 Konfirmantarbeidet  3 829,00 

08.05.14 Konfirmantarbeidet  3 253,00 

11.05.14 Konfirmantarbeidet  8 225,00 

17.05.14 Redd Barna  4 521,00 

17.05.14 Redd Barna  3 049,00 

25.05.14 Menighetens misjonsprosjekt  2 044,00 

29.05.14 Menighetsarbeidet  420,00 

01.06.14 Menighetsarbeidet  1 655,00 

07.06.14 Familievernkontoret Hallingdal  832,00 

08.06.14 Røde Kors besøkstjeneste i Nes  2 751,00 

15.06.14 Hallingdal søndagsskolekrets  588,00 

22.06.14 Hallingdal søndagsskolekrets  1 177,00 

29.06.14 Flå menighetshus  2 160,00 

SUM:  40 599,00  19 714,00 

Offerinngang januar- juni

I mai var det tid for årets sam-
ling for Tårnagenter, både i 
Nes og Flå. Dette er et godt 
innarbeidet tiltak i trosopplæ-
ringen, med spennende opple-
velser både i tårnet og ellers i 
kirken.

Her er noen billedglimt fra årets sam­
linger!

Tårnagentene Anne Barkost Buøen, 
Nathalie Edvardsen og Sigrid Margrethe G 
Stillingen utforsker kirkeklokkene i Flå 
kirke. Foto: Karin Reiersgård

Pakke er kommet til tårnagentene i Flå! 
Foto: Karin Reiersgård

Stor stemning og glad sang når tårnagen-
tene samles i Nes kirke. Til venstre trosopp-
lærer Gerd Eli Berge, til høyre Reidun A. 
Weberg fra Det norske Misjonsselskap. Foto: 
Gerd Oddveig Bråten Ryen.
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Nesmoen, 3540 Nesbyen
Tlf: 3207 0002 Fax: 3207 1500

E-post: firmapost@rukke.no

KRO • MOTELL • CATERING 
SELSKAPSLOKALER

Bromma, 3540 Nesbyen
Tlf  3206 7340 • norkro.no

HALLINGDAL
EIENDOMSMEGLING AS

Din lokale megler

Telefon 3207 2900

Bruk en eiendomsmegler
folk stoler på

Nesbyen
Tlf. 32 07 22 00 

nes@skuesparebank.no
Flå

Tlf. 32 05 39 00 
flaa@skuesparebank.no

www.skuesparebank.no

Pernille blomster
Bjørneparken kjøpesenter
3539 FLÅ

Vi leverer alt i blomster 
                        til sorg og glede

Telefon 32 05 01 77

Mob. Ole C. Haug: 900 39 843 
Kaare Huuse: 975 87 909

THOEN HOTELL
Nesbyen

Telefon 3207 1119

Gol Begravelsesbyrå
3550 Gol - Tlf. 32 07 75 51
Mobil 48 02 34 77

Avd. Nesbyen:
Mobil 90 75 92 39

Vi bidrar til en verdig begravelse. 

KJØPESENTERET
NESBYEN

Axi begravelsesbyrå 

Avd. Flå Døgnvakt 469 06 474
    

    Dine ønsker og behov står i 
sentrum for alt vi gjør.
Bente og Per Kristian Andreassen

3539 Flå - Telefon 3205 3510 
www.bjorneparken.no

FAGERHØY FJELLSTUE AS

Myking - 3540 Nesbyen 
Tlf. 32 06 9 410  

www.fagerhoy.no

Vi arrangerer selskaper og fest.

 Plass til 
Din annonse!

Orgellunsj for sjette gang
Med sommeren følger orgellunsj i Nes kirke, i år for sjette gang. Nytt 
av året var også to lunsjer i Flå! Opplegget er enkelt: Orientering om 
kirken fra 1130­1200, en halv times orgelkonsert av kantor Peter 
Rødel fra 1200­1230. Fremmøtet har vært varierende, men godt, og 
nok til å sikre at det også neste år blir orgellunsj. Både på Nes og Flå!

Konserter høst 2014
Torsdag 02.10 kl 18.30, Nes kirke
Orgelvandringskonsert! Orgelet i Nes kapell er 35 år i 
år, og orgelet i Nes kirke er blitt 15 år gammelt. Kantor 
Peter Rødel markerer dette med en liten konsert med 
oppstart i kapellet, før publikum beveger seg over i kir­
ken for kveldens avslutning. Gratis inngang, mulighet 
for å gi en gave. 

Torsdag 09.10 kl 18.30, Flå kirke
Også orgelet i Flå jubilerer i år, det ble satt opp i 1984 
og runder dermed 30 år. Kantor Peter Rødel spiller. Gratis 
inngang, mulighet for å gi en gave.

Søndag 19.10, Nes kirke
Konsert med Nesbyen Hornmusikklag og unge solister.

Søndag 02.11, Nes kirke kl 17.00
Konsert med koret Kråkesølv og dirigent Målfrid Breivik.
Inngang 200,­

Onsdag 10.12 kl 18.00, Nes kirke
Konsert med Musikk for alle og 7. klasse ved Nes bar­
neskole.

Søndag 14.12 kl 17.00, Nes kirke
Den tradisjonelle julekonserten i Nes kirke. Sokneprest 
Bente H Nyseth medvirker. Gratis inngang, mulighet for 
å gi en gave.

Lørdag 20.12 kl 17.00, Nes kirke
På tilsvarende dag i fjor fylte Christian Ingebrigtsen, 
Cecilia Vennersten og Gaute Ormåsen opp Nes kirke to 
ganger til en enestående flott julekonsert! Vi har sikret 
oss reprise i år! Ved stor pågang på billetter settes det 
opp ekstrakonsert kl 2000.

Søndag 21.12 kl 17.00, Flå kirke
Den tradisjonelle julekonserten i Flå kirke. Sokneprest 
Bodil Lilliegaard medvirker. Gratis inngang, mulighet 
for å gi en gave. 

Tidligere sokneprest 
Eivind Fagermoen 
(fremst) var blant årets 
guider i kirkene. Her 
studerer publikum den 
gamle altertavlen i Nes 
kirke. 

Peter Rødel bak orgelet i 
Flå kirke. Steinar Balsnes 

(bak) har vært med på 
samtlige av årets orgel-

lunsjer, både som sanger 
og medhjelper for Peter.



 

Vi går i kirken

Døde

Søndag 7. september.  
13. søndag i treenighetstiden
Kl. 12:00 Nes fjellkirke
 Bente H. Nyseth/ 
 Bodil Lilliegaard
 20-årsjubileum for Fjellkirken  
 Familiegudstjeneste 
 Fjellets dag
 LysVåken
 Kirkekaffe
 Ofring til fjellkirken

Søndag 14. september.  Vingårdssøndag 
14. søndag i treenighetstiden
Kl. 11:00 Flå kirke 
 Bodil Lilliegaard
 Konfirmantpresentasjon
 Ofring til konfirmantarbeidet

Søndag 21. september. 
15. søndag i treenighetstiden
Kl. 11:00 Nes kirke
 Bente H. Nyseth 
 Konfirmantpresentasjon
 Ofring til konfirmantarbeidet
  

Søndag 28.september. 
16. søndag i treenighetstiden
Kl. 11:00 Flå kirke
 Bente H. Nyseth
 Ofring til Familievernkontoret  
 Hallingdal

Søndag 5. oktober. 
17. søndag i treenighetstiden
Kl. 11:00 Nes kirke
 Bodil Lilliegaard
 Ofring til Familievernkontoret  
 Hallingdal

Søndag 12. oktober.  
18. søndag i treenighetstiden
Kl. 11:00 Flå kirke
 Bente H. Nyseth 
 Familiegudstjeneste
 4-års bok
 Høsttakkefest
 Kirkekaffe
 Ofring til trosopplæring i Flå

Søndag 19. oktober. 
19. søndag i treenighetstiden
Kl. 11:00 Nes kirke
 Bente H. Nyseth 
 Familiegudstjeneste
 4-års bok
 Høsttakkefest
 Kirkekaffe
 Ofring til trosopplæring i Nes
 
Søndag 26. oktober. Bots og bønnedag
Kl. 11:00 Flå kirke
 Bodil Lilliegaard
 Ofring til menighetens 
 misjonsprosjekt

Søndag 2. november. Allehelgensdag 
Kl. 11:00 Nes kirke  
 Bente H. Nyseth
 Ofring til menighetens 
 misjonsprosjekt

Kl. 18:00 Flå kirke 
 Bodil Lilliegaard
 Ofring til Kirkens SOS i Buskerud

Døpte

DØPTE I NES

01.06 Mats Eirik Haugo
08.06 Nelly Andrea Nørstebø Bærøe
08.06 Eirik Skovhus Skulason
22.06 Tinnea Celine Sivertsen Ålien
06.07 Ragnhild Renslo

DØPTE I FLÅ
15.06 Lilly Mathilde Dypedokk

Neste nummer kommer ut i slutten av oktober. Stoff til 
bladet må være hos redaktøren innen 30. september.

Bestilling av Nes Menighetshus
Ingrid Borge  Tlf. 901 09 932

Bestilling av Flå Menighetshus
Kjellaug Hilde Tlf. 32 05 02 26

Vigde

DØDE I NES
MAI
Olaf Stavn (1921)
Odd Amund Amundsen (1930)
Gunnar Meaas (1916)
Guri Bringo (1928)
Jon Sandsmark (1941)

JUNI
Signe Skaret (1933)

JULI
Solveig Liodden (1931)
Ingeborg Holm (1941)
Olav Solli (1926)
Nina Haldorsen (1976)

DØDE I FLÅ
JUNI
Tom Erik Andersen (1955)
Finn Opsahl (1926)
Aud Buringrud (1963)

JULI
Bjørg Bråthen (1930)
Ove John Johansen (1937)

VIGDE I NES
31.05 Gry Høva og Henrik Halvorsen
05.07 Elin Gundersen og Oddvar  
 Tyribakken (viet i Nes kapell)

VIGDE I FLÅ
12.07 Jeanette Sæterstøen og Trond  
 Gunnerud

FLÅKK – KLUBBEN FOR BARN 3 – 10 ÅR 
på Flå Menighetshus har sin første samling i 
høst onsdag 24. sept kl 16.30 – 18.00. Foreldre, 
besteforeldre og andre er også velkommen til 
å være med. Vi leker, synger og løser oppgaver 
sammen, vi deler fortellinger fra Bibelen og 
vi spiser suppemiddag og frukt.

SANGSTUND FOR BARN 4 – 7 ÅR (2. trinn) 
i Nes kirke starter opp igjen onsdag 17. sept. 
kl 16.30 – 17.30. Vi starter samlingene med 
litt mat (rundstykke/bolle, frukt) slik at barna 
kan komme rett fra barnehage/SFO. Foreldre/
foresatte og småsøsken må gjerne være med. 

HELMAX HELAFTEN er et årlig arrange­
ment for ungdom fra hele Hallingdal fra 
ungdomsskolen og oppover. I år blir dette 
lørdag 18. okt. kl 19.00 – 23.00 på Gol 
Bedehus.

Her blir det god stemning med konsert og 
lovsang, underholdning og mat. Arrangør er 
kirka sammen med flere kristne organisasjo­
ner. I Flå og Nes vil 16­ og 17­åringene få en 
spesiell invitasjon til å bli med på Helmax 
helaften.

BABYSANG 0 - 2 ÅR. Vi håper å få til måned­
lige samlinger i sept, okt og nov i både i Flå 
og Nes. Følg med på nettsiden for tid og sted.

BOK TIL 4-ÅRINGENE. Dette er et godt 
innarbeidet tiltak i menighetene våre. I høst 
skjer utdelingen på familiegudstjenesten søn­
dag 12. okt i Flå og søndag 19. okt i Nes. Da 
feirer vi også høsttakkefest. For å bli bedre 
kjent med hverandre, med kirka og boka de 
får, inviteres 
4­åringene til å være med på to samlinger i 
tillegg.

BOK TIL 6-ÅRINGENE (1.trinn). Utdeling 
skjer i forbindelse med MIKRO opplegg og 
familiegudstjenester i Flå og Nes i november.

Følg med på kirkas nettsider www.nes.kirke.
no og www.flaa.kirke.no for oppdatering.

Ta gjerne kontakt med trosopplærer Gerd Eli 
Berge tlf 415 08 155, epost gerd.eli.berge@
nes–bu.kommune.no for spørsmål og mer 
informasjon om tiltak for barn og unge i kir­
ken. Kanskje det også finnes noen ungdommer 
eller voksne som har lyst og tid til å hjelpe litt 
til? Vi trenger flere med på laget! 

Velkommen til aktiviteter for barn og unge!



Ny prest i Flå
Søndag 29. juni ble Bodil Lilliegaard innsatt som ny prest 
i Flå av prost Vigdis Moen Storhaug, med hyggelig sam­
vær for alle på menighetshuset etterpå. Etter ferieavvik­
ling tok hun til med sin tjeneste i Flå i slutten av juli, og 
vil nå gå inn i det kirkelige virke sammen med sokneprest 
i Nes Bente Hellstrøm Nyseth. Fordeling av oppgaver vil 
bli gjort nå i høst.

Bodil er 64 år, dansk, og kommer fra stillingen som sok­
neprest i Namsskogan og Røyrvik sokn i Nord­Trøndelag. 
Her har hun vært i nesten to år. Før det hadde hun sok­
neprestjobber i Holbæk, Munkebo og Stoholm i 
Danmark, samt et par lærerjobber. Hun var utdannet 
prest i 1981.

Vi kommer tilbake med intervju med Bodil i neste nummer.

Prosesjon inn i kirken. Fremst klokker Karin Reiersgård, så 
sokneprest Bodil Lilliegaard, i neste rekke leder i Flå menig-
hetsråd Ragne Sevre og sokneprest i Nes Bente Hellstrøm 
Nyseth (delvis skjult), og bakerst prost Vigdis Moen Storhaug.

Leder i Flå menighet Ragne Sevre leser biskopens tjenestebrev for sok-
neprest Bodil Lilliegaard. I bakgrunnen prost Vigdis Moen Storhaug.

Sokneprest Bodil Lilliegaard på talerstolen i Flå kirke for første gang.

På tur med 
Hyggetreffen
Årets tur for Hyggetreffen i Flå gikk til Kongsberg 
kirke 12. juni. Dette er den den største kirken i 
Tunsberg bispedømme. Møtedatoer for Hyggetreffen 
i høst er siste torsdag i måneden, dvs 25. september, 
30. oktober og 27. november kl 1130­1330.

På besøk i Kongsberg kirke: Fra venstre Karin 
Reiersgård, Haldis Gaptjern, Ragna Espegard (bak), 

Inger Marie Seterstøen, Gunda Støa, Ragna Tollefsen, 
Doreen Hardwick, Inga Solbakken, Hulda Nordheim, 

Wenche Gandrud, Birgit Listøen, Gunvor Østdahl, 
Karin Eidal, Kjellaug Hilde, Nelly Reiersgård, Kristi 

Bråtejorde (delvis skjult) og Jorunn Kasin

I N F O R M A S J O N  til alle husstander i Nes og Flå


